



习近平主持中共中央政治局会议,会议决定——

# 党的二十届三中全会 7月15日至18日在京召开

据新华社电 中共中央政治局6月27日召开会议,研究进一步全面深化改革、推进中国式现代化问题。中共中央总书记习近平主持会议。

会议决定,中国共产党第二十届中央委员会第三次全体会议于7月15日至18日在北京召开。

中共中央政治局听取了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》稿在党内外一定范围征求意见的情况报告,决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届三中全会审议。

会议指出,这次征求意见充分发扬党内民主、集思广益,各地区各部门各方面对决定稿给予充分肯定,认为决定稿深入分析了推进中国式现代化面临的新情况新问题,科学谋划了围绕中国式现

代化进一步全面深化改革的总体部署,是指导新征程上进一步全面深化改革的纲领性文件,充分体现了以习近平同志为核心的党中央完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的历史主动,以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的坚强决心。

会议强调,进一步全面深化改革的总目标是继续完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理体系和治理能力现代化。到二〇三五年,全面建成高水平社会主义市场经济体制,中国特色社会主义制度更加完善,基本实现国家治理体系和治理能力现代化,基本实现社会主义现代化,为到本世纪中叶全面建成社会主义现代化强国奠定坚实基础。

会议指出,进一步全面深化改革要总结和运用改革开放以来特别是新时代全面深化改革的宝贵经验,贯彻以下原则:坚持党的全面领导,坚定维护党中央权威和集中统一领导,发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,把党的领导贯穿改革各方面全过程,确保改革始终沿着正确政治方向前进;坚持以人民为中心,尊重人民主体地位和首创精神,坚持人民有所呼、改革有所应,做到改革为了人民、改革依靠人民、改革成果由人民共享;坚持守正创新,坚持中国特色社会主义不动摇,紧跟时代步伐,顺应实践发展,突出问题导向,在新的起点上推进理论创新、实践创新、制度创新、文化创新和其他各方面创新;坚持以制度建设为主线,加强顶层设计、总体谋划,破立并举、先立后破,筑牢根本制度,完善基本

制度,创新重要制度;坚持全面依法治国,在法治轨道上深化改革、推进中国式现代化,做到改革和法治相统一,重大改革于法有据、及时把改革成果上升为法律制度;坚持系统观念,处理好经济和社会、政府和市场、效率和公平、活力和秩序、发展和安全等重大关系,增强改革系统性、整体性、协同性。

会议强调,党的领导是进一步全面深化改革、推进中国式现代化的根本保证。必须坚持党中央对进一步全面深化改革的集中统一领导,保持以党的自我革命引领社会革命的高度自觉,坚持用改革精神管党治党,以钉钉子精神抓好改革落实,把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量。

会议还研究了其他事项。

## 我国计划2030年前后 发射天问三号和天问四号 实施火星采样返回 和木星系探测任务

据南方日报讯 6月27日,国务院新闻办公室举行新闻发布会,介绍探月工程嫦娥六号任务有关情况。国家航天局副局长卞志刚在会上表示,未来一段时间,中国外空探测主要在两个方面,即月球探测和行星探测。他透露,计划在2030年前后发射天问三号和天问四号,将分别实施火星采样返回和木星系探测任务。

在回应记者提问时,国家航天局表示,嫦娥六号搭载的4台国际载荷工作出色。在后续的嫦娥七号任务中,已经遴选了6台国际载荷,嫦娥八号迄今已经收到30余份合作申请。在国际月球科研站项目中,国家航天局已经与10多个国家签署了合作协议。

卞志刚介绍,未来一段时间,中国外空探测主要在两个方面,即月球探测和行星探测。其中,在月球探测方面,嫦娥六号任务顺利完成之后,嫦娥七号的任务主要是对月球南极部分的资源做勘察,嫦娥八号则是对月球资源的原位利用开展技术验证。未来,在月球探测方面,还将跟国际同行一道共商共建国际月球科研站,共享、共用我国月球探测成果。

在行星探测方面,卞志刚透露,我国已经批准了4次行星探测任务,计划在10—15年内完成。其中,天问一号已于2021年圆满完成任务。未来,围绕太阳系的起源和演化、小天体和太阳活动对地球的影响、地外生命信息探测等科学目标,还将开展小行星探测、火星采样返回以及行星系探测的任务。

卞志刚表示,天问二号任务准备在2025年前后实施,主要目标是小行星探测,将瞄准一颗近地的小行星进行伴飞并采样返回。天问三号任务计划在2030年前后实施,实现火星采样并携带火星样品返回地球。天问四号任务实现木星系探测,也计划在2030年前后实施,“天问三号和天问四号任务现在都在加紧关键技术的攻关,细化论证实施方案”。

## 刘红兵主持召开市委常委会(扩大)会议 学深抓细做实党纪学习教育 全力以赴做好防汛减灾工作

本报讯 记者林宇云 通讯员湛新报道:6月27日上午,市委书记刘红兵主持召开市委十二届第114次常委会(扩大)会议,同时套开市委理论学习中心组学习会、市委党的建设工作领导小组会议,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神以及习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神,传达学习中央以及省委有关会议精神,研究我市贯彻落实意见。

会议听取我市党纪学习教育工作情况汇报,充分肯定党纪学习教育开展以来我市各项工作有序推进、态势良好,强调要进一步增强责任感和紧迫感,深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述精神,引导广大党员干部深刻领会把握科学内涵和实践要求,带头学深学透学到位,真正搞清楚党的纪律规矩是什么,

弄明白能干什么、不能干什么,真正做到知边界、明底线,自觉将纪律要求内化于心、外化于行。要把全面深入学习党的纪律作为每一名党员和领导干部必须完成的政治任务,持续细化党纪学习教育各项工作任务,定期梳理盘点,落细落实目标任务,在深化学习上下实功、在警示教育上出实招、在培训解读上见真章、在学用结合上求实效,进一步增强学纪、知纪、明纪、守纪的自觉性坚定性。要压实主体责任,增强工作实效,各级党委(党组)要切实扛起抓好党纪学习教育的领导责任,主要负责同志要担负起第一责任人责任,各级工作专班和市直有关单位要强化督促指导,进一步把党纪学习教育成果转化为纵深推进全面从严治党实际成效,转化为推动湛江跨越式、高质量发展的生动实践。

会议强调,当前正值主汛期,全市各地各部门要自觉把思想和行动统一

到习近平总书记对防汛抗旱工作作出的重要指示批示精神上来,认真落实中央及省委、省政府各项部署要求,坚决克服麻痹思想、侥幸心理,以“时时放心不下”的责任感,全力以赴做好防汛减灾各项工作,切实保障人民群众生命财产安全和社会大局稳定。要突出关键环节,把各项防御措施落细落小落具体。坚持以防为主,密切关注天气变化和发展趋势,强化会商研判分析和上下游防汛联动,切实加强临灾预警“叫应”;紧盯地质灾害隐患点、病险山塘水库、低洼易涝点等重点部位,加大巡查整治力度,做到及早发现、及时处置;加强三防应急物资储备,强化防灾科普宣传,夯实防汛减灾基层基础。要加强组织领导,压紧压实各方防汛责任,认真落实领导带班和值班值守制度、突发事件信息报告制度,确保调度及时、指令畅通。

会议还研究了其他事项。

## 十五运会迎来倒计时500天,各项筹备工作有序推进 广东各赛区承办项目首次公布

据南方日报讯 6月27日,第十五届全国运动会迎来倒计时500天。记者从广东赛区执委会当天召开的新闻通气会上获悉,广东赛区的筹备工作进展顺利,在竞赛项目布局、残特奥会筹备、场馆维修改造、市场开发等方面进展顺利,整体工作推进迈上新台阶。

十五运会设竞赛项目共34个大项401个小项,广东将承办350个小项。其中,广州承担136个小项,占总小项数的34%;深圳承担82个小项,占总小项数的20%。群体项目共23个大项166个小项,广东将承办其中152个小项,项目布局正在推进中。通气会上,官方

还首次公布了十五运会广东各赛区将要承办的竞赛项目。

目前,十五运会广东赛区执委会竞赛部联合国家体育总局技术专家,完成了广东赛区承办的竞赛项目竞赛场馆的专业指导,并提出了技术意见。马拉松、公路自行车两项串联粤港澳的测试赛正按计划推进。广东赛区已完成游泳、体操两项测试赛,得到了国家体育总局和各参赛队伍、新闻媒体及观众的高度认可和肯定。

残特奥会与十五运会同步规划、同步实施、资源共享,各项筹备工作正紧张有序推进。广东赛区执委会邀请国

家技术专家来粤对广东赛区承办的竞赛项目场馆进行督办,对场馆的竞赛标准、无障碍设施、康复辅具、分级设置和功能分区等进行指导。截至6月20日,已完成了对盲人门球、轮椅篮球、盲人足球等19个项目的场馆督办。

据介绍,广东省已明确承接十五运会竞赛项目场馆78个,其中省属场馆12个,市属场馆66个,90%以上利用现有场馆进行维修改造。残特奥会34个比赛场馆中,有21个场馆是十五运会使用的场馆。预计绝大部分的场馆将在2024年底完工,2025年3月底前完成所有场馆维修建设工作。